



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ПЯТНИЦА

5

АВГУСТА
2016 г.

№30 (19598)



ВЫШЕЛ НА СТАРТ - ПОБЕЖДАЙ!



В ходе Международных армейских игр лидируют российские команды, в составе которых успешно выступают и представители ВВО

• В центре внимания
АРМЕЙСКИЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ ИГРЫ-2016

Канал France TV выпустил материал, в котором рассказывает о том, что пока весь мир ждёт открытия Олимпиады в Рио, Россия проводит собственные соревнования - АрМИ-2016. По мнению автора материала, это показывает наилучшим образом «текущие дипломатические союзы самой большой страны».

Россия принимает на Играх 121 команду из 19 стран-участниц, представляющих Европу, Азию, Африку и Латинскую Америку.

Полигон России и Казахстана стали площадкой для состязания военных на Международных армейских играх-2016.

На четвёртый день соревнований российская сборная лидировала практически на всех этапах Армейских международных игр. Однако главной интригой первых дней состязаний стало непривычное лидерство команды Казахстана по промежуточным результатам «Танкового биатлона», в котором традиционно фаворитом считали нашу команду. Уже во втором заезде казахстанский экипаж показал лучшее время прохождения маршрута с препятствиями и с результатом 23 минуты 15 секунд вышел в лидеры «Индивидуальной гонки» вместе с командами из России и Индии. Россию в первом заезде представляли военнослужащие Восточного военного округа наводчик-оператор сержант Константин Вертунос.

А в конкурсе «Суворовский настик» соревнуются экипажи BMP из Венесуэлы, Ирана, КГР, Казахстана и Российской Федерации.

По итогам двух дней заездов с учётом штрафных баллов первое место занимает команда России с результатом 24 минуты 6 секунд. В составе первого российского экипажа выступают воины-забайкальцы: командир боевой машины сержант Александр Чупров, наводчик-оператор младший сержант Александр Калинёв и механик-водитель рядовой Максим Лобода (экипаж BMP на снимке слева).

На учебном полигоне Гвардейский в Казахстане стартовал конкурс «Маэстро артиллерийского огня», в котором участвуют команды Анголы, Венесуэлы, Казахстана, Киргизии, Китая и России.

После первого этапа миномётный расчёт российской команды из отдельной бригады морской пехоты Тихоокеанского флота под командованием младшего сержанта Дмитрия Кубышкина показал рекордное время на старте международного конкурса. Российские военнослужащие преодолели трассу, расположенную в предгорьях хребта Заилийский Алатау, со временем 17 минут 43 секунды, опередив всего на одну секунду миномётный расчёт из казахстанской команды.

Стрельба велась из 122-мм миномёта «Сани», гранатомёта РПГ-7В и пулемёта ПКТ по мишеням на расстояниях от 300 до 5000 м. Все цели российской команды поразила с первого раза.

Сергей РОМАНОВ.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Славные дела бригады

2-я стр.

Август -
месячник сплочения

4 - 5-я стр.

И хлеб испекут,
и мосты наведут

6-я стр.

Воспитание патриотов -
задача общая

7-я стр.

СЛАВНЫЕ ДЕЛА БРИГАДЫ

СПРАВКА «СН»

5 февраля 1937 года было принято решение о формировании на базе отдельного строительного путевого батальона железнодорожной бригады, которая ныне именуется отдельной, ордена Трудового Красного Знамени железнодорожной бригадой ВВО. К 23 февраля 1937 года бригада была сформирована.

Свой первое трудовое крещение бригада получила при возведении тоннеля и железнодорожного пути под Амуром. Эта стройка каждый день рождала своих героев.

В годы Великой Отечественной войны железнодорожные войска вместе со штатскими железнодорожниками восстановили и построили более 120 тыс. км железных дорог, свыше 3 тыс. мостов. В 1941 - 1943 годах военные строители самоотверженно прокладывали железнодорожные линии Слюдянка - Иркутск через непроходимую тайгу и Восточно-Саянский хребет протяжённостью в 130 км. Несмотря на все сложности и трудности, поставленные задачи были выполнены за девять месяцев.

В марте 1943 года бригада в полном составе убыла на Воронежский фронт. Находясь в подчинении войск Воронежского, а затем 1-го Украйинского фронта, бригада прошла славный боевой путь от Дона до Одера. Важные железнодорожные узлы городов Харьков, Курск, Орёл, Гребенка, Киев, Житомир, Львов, Краков до сей поры хранят память о героическом труде рядовых, сержантов, офицеров части, прибывших с Дальнего Востока. Сотни военных железнодорожников бригады были награждены орденами и медалями, а сержанту Виктору Петровичу Мишниченко присвоено звание Героя Советского

Это далеко не весь список заметных дел отдельной, ордена Трудового Красного Знамени железнодорожной бригады ВВО, которая по итогам последних лет признана лучшей среди частей Железнодорожных войск. В 2014 году этот славный воинский коллектив стал инициатором соревнования под девизом «Крепкая воинская дисциплина и высокая профессиональная выучка - наш вклад в укрепление обороноспособности страны».

В 2013 году личный состав бригады выполнял задачи по ликвидации последствий ЧС на территории Дальневосточного федерального округа, в частности, в населенных пунктах Амурской области, Хабаровского края. Так, в период большой воды военные железнодорожники совершили беспримерную переброску сухого отряда ликвидации последствий в Амурскую область в количестве 62 человек и 57 единиц техники. Для ликвидации последствий наводнения в Хабаровске и Комсомольске-на-Амуре

привлекли 476 военнослужащих и 87 единиц специальной и автомобильной техники. В кратчайшие сроки восстановили более 40 км покрытия грунтовых автомобильных дорог, произвели отсыпку и укрепление более десяти км дамб, восстановили 100 м водопропускных труб, 7 км водотводных канав.

- В тех условиях любая фраза, приказ, команда казались в те дни будничными, отнюдь не героическими, - говорил мне полковник Игорь Голыгин. - В едином строю, защищая город от подтопления, стояли рядовые и офицеры нашей бригады, еще раз подтверждая, что в жизни всегда есть место для геройства. А мы особых подвигов не совершали, мы выполняли поставленные задачи по ликвидации последствий ЧС...

За самоотверженность, разумную инициативу, усердие и высокий профессионализм, проявленные при выполнении мероп-

риятий борьбы с наводнением в ДФО, благодарностью Президента РФ были отмечены майор Александр Бабкин, старший сержант Алексей Глебов. Медалью

признания борьбы с наводнением в ДФО, благодарностью Президента РФ были отмечены майор Александр Бабкин, старший сержант Алексей Глебов. Медалью



Минобороны РФ «Участнику борьбы со стихией на Амуре» награждены 639 военнослужащих бригады.

и героизма, отваги и самоотверженности.

Факты говорят сами за себя. Ежегодно личный состав бригады

Уважаемые военнослужащие Восточного военного округа!

Обращаемся к вам с призывом присоединиться к благородной акции по сбору средств на возведение памятника Маршалу Советского Союза дважды Герою Советского Союза кавалеру двух орденов «Победы» Александру Михайловичу Васильевскому в Хабаровске на территории парковой зоны стадиона им. В. И. Ленина.

Имя выдающегося советского военачальника и его заслуги перед нашей Родиной в годы Великой Отечественной войны известны каждому уважающему себя военнослужащему. Васильевский, назначенный командующим советскими войсками на Дальнем Востоке, разработал и блестяще организовал Маньчжурсскую стратегическую наступательную операцию по разгрому японской Квантунской армии. Руководство операцией, по праву считавшейся одной из крупнейших в мировой истории, осуществлялось из Хабаровска, где располагалася штаб советского командования. В считанные дни мощнейшая группировка

ОБРАЩЕНИЕ



вражеских войск, предназначенная для вторжения на советский Дальний Восток, была разгромлена, и Япония капитулировала. Советские войска освободили иконно русские земли - Южный Сахалин и Курильские острова, которые вошли в состав СССР.

Просим вас поддержать инициативу региональных и городс-

ких общественных организаций Хабаровского края по сбору средств на возведение памятника выдающемуся советскому полководцу!

Способы сделать коллективное или индивидуальное пожертвование:

1) Денежные средства можно перечислить на специальный счёт:

Филиал ПАО Банка «ФК Открытие г. Хабаровск» на р/сч № 4070381000801000009 (к/сч № 30101810508130000997, БИК 040813997, ИНН/ КПП 2721023079 / 272101001.

Для ВООПИиК (Хабаровское краевое отделение Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры).

2) Порядством СМС:

Отправьте сотового телефона на СМС-сообщение на короткий номер 3116 с кодовым словом «MARSHAL» с пробелом, после чего укажите сумму пожертвования (например: MARSHAL 100).

После этого отправителю приходит СМС с запросом на подтверждение, где указывается краткая, но полностью понятная инструкция и код подтверждения. С абонентского счёта будет списана ровно та сумма, которую вы укажите в послании. Сумма пожертвования не может превышать 15 тысяч рублей за одно послание. Данная услуга предоставляется бесплатно на всей территории Российской Федерации операторами сотовой связи: Мегафон, МТС, Билайн, Теле2.

Контактная информация для взаимодействия по сбору средств: Ишаева Людмила Александровна, заместитель руководителя ВООПИиК, с.т. 8909-805-8887; р.т. 8(4212) 32-97-84, E-mail: ludmila.deva09@mail.ru

Информация о будущем памятнике:

Облик будущего памятника Маршалу Советского Союза Александру Михайловичу Васильевскому разработан академиком Российской академии художеств скульптором народным художником России Салаватом Александровичем

Шербаковым. Последней работой скульптора является памятник «Вежливым людям», открытый в честь Дня России в Симферополе, Республика Крым.

Памятник Васильевскому будет установлен в едином архитектурном ансамблe, который расположится от ворот в парковую зону стадиона им. В.И. Ленина со стороны ул. Советской и продолжится по набережной до хабаровского яхт-клуба. Высота скульптуры памятника, отлитого из бронзы, составит более четырёх метров. Вместе с гранитным постаментом цилиндрической формы, на который будет установлена скульптура, высота памятника составит порядка девяти метров. Планируется укращение мемориального ансамбля бронзовыми барельефами, на которых будут изображены батальные сцены разгрома войск милитаристской Японии. Так же аллея будет укращена подсветкой, а брусчатка заменит старый асфальт.

Всероссийская общественная организация «Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры».



• В центре внимания

АрМИ-2016: ПОБЕДИТ СИЛЬНЕЙШИЙ

Об отличительных особенностях игр, их растущей популярности в мире, проведённых подготовительных мероприятий к ним, «Красной звезде» рассказал начальник Главного управления боевой подготовки Вооружённых сил Российской Федерации генерал-лейтенант Иван БУВАЛЬЦЕВ.



- 30 июля в Военно-патриотическом парке культуры и отдыха Вооружённых сил Российской Федерации «Патриот» в подмосковной Кубинке торжественно открылись Армейские международные игры-2016. Чем объясняется их растущая популярность?

- Да, Армейские международные игры становятся всё более популярными. Если в АрМИ-2015 принимали участие 1250 человек в составе 43 команд из 16 государств, то в Армейских международных играх-2016 принимает участие 121 команда из 19 иностранных государств с общей численностью участников около трёх тысяч человек. То есть количество команд и участников игр возросло в два в полтиной раза.

Ещё одной особенностью игр в этом году является участие в них представителей Национальной гвардии Российской Федерации и ветеранов военной службы, выступающих под эгидой ДОСААФ России. Да 23 увеличилось число конкурсов. 21 из них пройдёт на 19 полигонах военных округов Российской Федерации, два конкурса - «Мастера артиллерийского огня» и «Шайлерский рубеж» - впервые проводятся за рубежом, на полигоне Гвардейской Республики Казахстан.

- Почему Армейские международные игры привлекают

всё большее число участников и наблюдателей?

- Национальные армии в конкурсах представляют конечно же лучшие экипажи, расчёты, отделения и взводы. Так что ход и результаты конкурсов позволяют каждой стране-участнице сравнивать уровень подготовки своих лидеров с их коллегами из других государств.

Правилами соревнований предусматривается использование техники, которая состоит из вооружения национальных армий, и китайские и белорусские коллеги приняли решение использовать своё вооружение и технику. Такую возможность им обеспечат, поэтому сопоставить можно будет и возможности боевых машин, произведённых в разных странах. Морские корабли, самолёты и вертолёты, произведённые в разных странах, тоже можно будет сравнить в деле, поскольку каждая страна-участница представит свою морскую и авиатехнику.

Второй важный момент заключается в следующем. Необходимость направить для участия в Армейских международных играх лучшие экипажи, расчёты, подразделения предполагает создание многоуровневой системы соответствующего отбора в масштабе национальных Вооружённых сил.

В наших Вооружённых силах на этапах такого отбора проводится состязания в ротах, полках, бригадах, дивизиях, армиях, затем окружных и Всесоюзных соревнования.

Отборочные мероприятия по полевому (воздушному, морскому) вынуждены на привлечение 100 процентов личного состава и подразделений для участия в конкурсах с последующим составлением рейтинга и определением лучшего экипажа (расчёта, отделения).

Польза от многоступенчатой системы отбора (из четырёх этапов) несомненна. Резко возрастает состязательность боевой подготовки, ведь даже выход в следующий круг, не говоря уже о победе на Всемирском или Международном этапах, становится стимулом для военнослужащих. Таким образом, Армейские международные игры способствуют росту индивидуального мастерства военнослужащих, слаженности экипажей, расчётов и отделений. Значит, повышается боеспособность крупных воинских

формирований и вооружённых сил в целом.

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Кужугетович Шойгу в докладе на расширенном заседании Коллегии Министерства обороны 11 декабря 2015 года отметил, что все лётчики, выполняющие боевые задачи в Сирии, на различных этапах принимали участие в конкурсе «Авиадарт». Об эффективности их работы можно судить по изменениям обстановки в Сирии.

Экипажи МРК «Град Свияжск» и «Углич», победители прошлогоднего конкурса «Кубок Каспия», во время военной операции России в Сирии успешно насили удар крылатыми ракетами «Калибр» из назначенного района акватории Каспийского моря по объектам инфраструктуры террористов ИГИЛ.

- Иван Александрович, а уровень профессионального мастерства участников игр, который они демонстрируют на конкурсах, как-то отслеживается, сопоставляется с прошлыми играми, а также с действующими нормативами боевой подготовки?

- Конечно. Для этого в Министерстве обороны России созданы специальные группы. Причём наряду с профессиональной подготовкой военнослужащих анализиру-

многое нужно приготовить и предусмотреть, всё организовать... Что в этом плане было сделано в ходе подготовки к АрМИ-2016?

- Прежде всего российская сторона оказала максимальное содействие представителям иностранных государств, приглашённых на игры, в ознакомлении с условиями, правилами и порядком проведения игр в целом и каждого конкурса в отдельности. Мы наладили тесное взаимодействие с аппаратами военных атташе, провели в Москве три планирующие конференции, в ходе которых уточнили условия проведения конкурсов, организовали рекогносцировки мест проведения соревнований.

Многое сделано для создания комфортных условий пребывания иностранных команд на территории России. В местах проведения конкурсов для участников оборудованы благоустроенные общежития, столовые, комнаты досуга и отдыха. Руководители делегаций, тренерский состав размещены в удобных гостиницах. Организовано лингвистическое и автотранспортное обеспечение.

- Иван Александрович, вы уже говорили о возможности

го производства. При этом мы предоставляем не только технику, но и все виды её обеспечения. Морские корабли, самолёты и вертолёты представляют страны-участницы.

- Как организовано судейство Армейских международных игр?

- Для объективного судейства конкурсов созданы судейские комиссии, в которые включены представители всех стран - участниц АрМИ-2016. Каждому члену комиссии предоставлен переводчик.

Комиссия получила всё необходимое для работы, включая самые современные средства видеоконтроля, которые при проведении соревнований помогут найти правильный ответ на любые спорные вопросы, если такие возникнут.

- Для многих военнослужащих иностранных команд, особенно для тех, кто приехал к нам первый раз, участие в АрМИ-2016 - это ещё и возможность познакомиться с нашей страной, составить мнение о России. Время для этого предусмотрено?

- Наших иностранных гостей ждёт в том числе и обширная культурная программа: экскурсии, концерты, встречи с военнослужащими - участниками соревнований...

На полигоне Алабино установлен «Дом дружбы», где представители иностранных команд могут разместить экспозиции, посвящённые их странам и вооружённым силам. Полагаю, что это позволит гостям не только узнать многое интересного о нашей стране, но и сблизить наши народы.

- Где 13 августа пройдёт награждение призёров и победителей, а также церемония закрытия игр?

- По традиции на полигоне Алабино. Не будь сейчас раскрывать секреты сценария церемонии, но зрелище готовится масштабное. Впрочем, столь же интересным и грандиозным стало открытие игр в Военно-патриотическом парке культуры и отдыха Вооружённых сил Российской Федерации «Патриот» 30 июля.

Александр ТИХОНОВ.

Фото из архива редакции.



иностранных команд участвовать в конкурсах на своей технике. А если страна-участница не смогла привезти свои боевые машины, её команде предоставят российские?

- Да, соревнования сухопутных видов конкурсов будут проводиться с использованием техники и вооружений российско-

• Праздники

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ФЛОТ!

День Военно-морского флота для Владивостока - это как Новый год в середине лета. Безучастным не остаётся никто. У каждой семьи - свою связь с морем. И в последнее воскресенье июня на Спортивной набережной Владивостока буквально не проткнуться - каждый желает своим глазами увидеть грандиозную демонстрацию силы военных моряков.

Атомная и дизель-электрическая подводные лодки, большие и малые противолодочные корабли, суда обеспечения и ракетные катера - в парадной линии в Амурском заливе выстроились те, кто круглые сутки из года в год охраняют самые восточные рубежи нашей страны.

Этот праздник отмечает весь Владивосток. Корабли Тихоокеанского флота стараются именно к этому дню вернуться домой со всех уголков Мирового океана. Вот и флагман, гвардейский ракетный крейсер «Варяг», пришёл накануне с боевой службой в Средиземное море.

- Основная задача, которая была поставлена там кораблю, противовоздушная оборона авиабазы Хмеймим с морского направления, - успел рассказать журналистам командир «Варяга» капитан 2 ранга Алекс-

небо снаряды из установок ПК-10. Вообще-то, при выполнении боевых задач в море так ставят пассивные помехи и ложные радиоэлектронные цели, но с берега это смотрится очень эффектно - будто салют!

Затем своё мастерство по очереди показали малые противолодочные корабли, которые пустили учебные торпеды по субмарине условного противника, а после них траулеры - «пакари моря». Они «уничижали» плавающие «морские мины».

Крики восторга у зрителей вызвали выступление морского спасения Тихоокеанского флота. Несколько группами, десантируясь с подводных буксировщиков и быстроходных лодок, они штурмовали объект условного противника на берегу. И горе тому, кто встал на пути этих парней! Не спасут даже работы с пулёмётами в качестве огневой поддержки. А у обороны лежавшихся «террористов» были и такие - новейший российский комплекс «Платформа-М». Легендарные боевые пловцы - «морские дьяволы» - только этот день приоткрывают завесу тайны над своей службой. И зрители на Водно-спортивной станции Тихоокеанского флота своими глазами смогли увидеть, как, например, спецназ боролся с сомалийскими пиратами.

А перед трибуналами уже работала разведгруппа морской пехоты. Захватить бронетехнику противника для «чёрных берегов» - обыденная задача. «Правда, делают это они куда тише», - смеются разведчики.

- Это на показательных выступлениях у нас всё с криками, шумом, гамом, - рассказал нам чуть

позже старший разведчик разведроты отдельной бригады морской пехоты ТОФ младший сержант Руслан Брусенцов. - А вообще, для разведподразделения в боевых действиях самое главное - добьть информацию, не будучи обнаруженным.

Кульминация праздника - десантирование бронетранспортёров с большого десантного корабля «Адмирал Невельский». И снова «на арене» гвардия флота - морская пехота. Прямо сквозь морские волны «чёрные береги» штурмовали плацдарм условного противника. На ходу вели огонь из крупнокалиберных пулёмётов. Эта, безусловно, самая любимая жителями и гостями Владивостока часть морского парада.

Случилось в тот день и необычное событие: сразу после него, прямо на вертолётной палубе флагмана Тихоокеанского флота, выступил симфонический оркестр Маринского театра под управлением Валерия Гергиева.

Завершился праздник уникальным салютом. Залпы произвели с территории Владивостокской крепости и с бортов БПК «Адмирал Пантелеев» и БДК «Пересвет».

АЛЕКСАНДРОВИЧ.
Фото автора.





В ЕДИНСТВЕ - СИЛА АРМЕЙСКОГО КОЛЛЕКТИВА

В войсках Восточного военного округа стартовал месячник сплочения воинских коллективов и предупреждения нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими. Для максимального эффекта к работе будут привлекаться сотрудники военных правоохранительных органов, общественность в лице родителей военнослужащих, ветераны различных локальных конфликтов и войн, а также представители средств массовой информации.

Время для проведения месячника выбрано не случайно. Именно в августе в соединениях и воинских частях Восточного военного округа заканчивается период адаптации новобранцев к армейской жизни. К сожалению, в некоторых коллективах возрастает количество нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими, растёт число насилийственных преступлений. Однако, как показала многолетняя практика, проведение месячника значительно снижает возможность происшествий и позволяет поднять воинскую дисциплину в подразделениях на должный уровень.

Месячник предварял подготовительные мероприятия. Так, в период с 11 по 25 июля командиры соединений и воинских частей ВВО проанализировали деятельность подчинённых должностных лиц по предупреждению нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими в прошлом году. На основе полученных данных и строятся работа должностных лиц в ходе месячника, а также планируются мероприятия по сплочению воинских коллективов, укреплению правопорядка и дисцип-

лины в соединениях и воинских частях ВВО в течение всего 2016 года.

Впрочем, одним анализом и планированием дело не обошлось. До 30 июля должностные лица всех звенев, прежде всего командиры, офицеры штабов, начальники родов войск и служб, в ходе методических занятий прошли подготовку по профилактике в подразделениях правонарушений насильственного характера, а также изучили пути решения конфликтных ситуаций между военнослужащими в многонациональных коллективах. Офицеры и сержанты вновь изучили приказы министра обороны Российской Федерации, директивы и указания командующего войсками Восточного военного округа, направленные на укрепление дисциплины и правопорядка в подразделениях.

Особая нагрузка выпала в июльские дни на командиры и военных психологов. До 29 июля они закончили углубленное изучение молодого пополнения и микролигамента в подразделениях. В частности, были составлены социально-психологические портреты каждого воинского коллектива и всех существующих микрогрупп в отдельности, выявлены как неформальные лидеры,

так и военнослужащие, предрасположенные к расстройствам личности, алкоголизму, наркомании. О каждой из этих категорий в ходе месячника предстоит позаботиться особо - предотвратить негативное влияние одних, обеспечить сопровождение других. Это тяжёлая, но необходимая работа - она позволяет определить болевые точки в коллективе и предупредить возможные правонарушения уже на этапе начала конфликта.

Кроме того, к началу месячника в каждом подразделении обновили специальные ящики, через которые военнослужащие могут обращаться к командованию, уточнили телефоны и почтовые адреса должностных лиц, «телефоны доверия» военных прокуратур и военных следственных отделов гарнизонов на досках документации. Привели в порядок и

съя», «Крепкая воинская дисциплина - основа боевой готовности», «Взаимоотношения в воинском коллективе как фактор успешности выполнения служебных задач», «Законодательство РФ об ответственности за правонарушения, связанные с нарушением военнослужащими уставных правил взаимоотношений».

Среди наиболее эффективных форм работы всегда были беседы с личным составом на тему ответственности военнослужащих за совершение преступлений в сфере межличностных отношений. Так, состоятся правовое информирование военнослужащих на тему «Преступления в сфере межличностных отношений - подрыв боевой готовности части, подразделения. Доведение приговоров военного суда об осуждении военнослужащих за преступления в сфере межличностных отношений военнослужащих».

Особенно ответственные мероприятия ждут офицерский состав. В соединениях и воинских частях пройдут как вполне классические совещания по профилактике преступлений в сфере межличностных отношений военнослужащих, так и офицерские со-

всеми правовыми знаниями в подразделениях, разместив в них информацию об ответственности за правонарушения в сфере межличностных отношений военнослужащих и приказы об осужденных за преступления на почве неуставных взаимоотношений.

С 1 августа начался сам месячник сплочения воинских коллективов. Основная часть мероприятий в этот период направлена непосредственно на становление ответственности и толерантности военнослужащих. Например, в ротах проходят общие собрания «В единстве - наша сила», где заслушиваются военнослужащие, склонные к проявлению неуставных взаимоотношений, вырабатываются практические меры по предупреждению негативных явлений в воинских коллективах. В ходе месячника проходят диспуты «Что такое настоящая воинская дружба», тематические вечера с участием представителей Русской православной церкви «В едином строю защитников Родины», беседы на тему «Служить не страшно, а на совесть».

Второе направление работы условно можно назвать ликвидацией культурной, психологической и правовой безграмотности среди военнослужащих по контракту и призыва. В рамках ликбеза состоится целевое информирование военнослужащих по темам: «Сплочение воинского коллектива - главная задача военнослужащих», «Сущность и причины нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими», «Понятие воинская дисциплина и чем она достигает-

ся», «Взаимоотношения в воинском коллективе как фактор успешности выполнения служебных задач».

12 августа

Проведение правового часа со всеми категориями военнослужащих.

В течение всего месяца доклады о проведении месячника будут направляться из соединений и воинских частей в управление по работе с личным составом ВВО. Они позволяют обобщить передовой опыт и выработать общие рекомендации по предупреждению межличностных конфликтов и сплочению воинских коллективов. На основе этих документов будет строиться работа по укреплению правопорядка и воинской дисциплины, а также осуществляться обучение должностных лиц практике работы по профилактике правонарушений в 2016 году.

Традиционно по итогам месячника в органах военного управления, а также в соединениях и частях округа, будут подготовлены приказы об итогах месячника и поощрения должностных лиц, проявивших на мероприятиях наибольшую активность и профессионализм.

Олег СУРОВЦЕВ.
Фото из архива редакции.

КОМПЛЕКС ИНФОРМАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКИХ, КУЛЬТУРНО-ДОСУГОВЫХ И ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ В ПЕРИОД С 1 ПО 31 АВГУСТА 2016 г.

Месячник сплочения

9 августа

Целевое информирование военнослужащих. День профилактики нарушений уставных правил взаимоотношений. Тема «Крепкая воинская дисциплина - основа боевой готовности».

Собрание сержантов (старшин) в батальонах (и им равных): «Роль сержантов (старшин) в воспитании личного состава, сплочении воинского коллектива».

Общественно-государственная подготовка с военнослужащими по контракту (второй час). Тема «Законодательство РФ об ответственности за правонарушения, связанные с нарушением военнослужащими уставных правил взаимоотношений».

Занятия с командирами взводов (и им равных) по методике организации работы с личным составом: «Анализ состояния воинской дисциплины во взводе и методика выработки мер по её укреплению».

ветственность за преступления против военной службы».

Общественно-государственная подготовка с военнослужащими по контракту (второй час). «Законодательство РФ об ответственности за правонарушения, связанные с нарушением военнослужащими уставных правил взаимоотношений».

Занятия с командирами взводов (и им равных) по методике организации работы с личным составом: «Анализ состояния воинской дисциплины во взводе и методика выработки мер по её укреплению».

10 августа

Заседания советов сержантов (старшин): «Организация работы сержантского состава по изучению и учёту индивидуально-психологических особенностей подчинённых

в повседневной и служебной деятельности».

11 августа

Целевое информирование военнослужащих. День сохранения психического здоровья. Тема «Вза-

имоотношения в воинском коллективе как фактор успешности выполнения служебных задач».

12 августа

Проведение правового часа со всеми категориями военнослужащих.



Информирование офицеров: «Законодательство РФ об ответственности за правонарушения, связанные с нарушением военнослужащими уставных правил взаимоотношений».

Подведение итогов работы по поддержанию правопорядка и воинской дисциплины в ротах (и им равных).

13 августа

Правовое информирование сержантов и солдат по призыву и по контракту на тему «Преступления в сфере межличностных отношений - подрыв боевой готовности части, подразделения. Доведение приговоров военного суда об осуждении военнослужащих за преступления в сфере межличностных отношений».

14 августа

Час правовых знаний с сержантским (старшинским) составом в ротах (и им равных): «Скажи «нет» неуставным взаимоотношениям в своем коллективе».

(Окончание следует).

Продолжение.

Начало в номере за 29 июля.

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

в помощь командирам соединений и воинских частей по организации и проведению
месячника сплочения воинских коллективов и предупреждения нарушений уставных правил
взаимоотношений между военнослужащими



I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящие Методические рекомендации разработаны на основе опыта проведения в Вооружённых силах месяцников сплочения воинских коллективов и предупреждения нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими (далее - месяцник).

Важнейшими задачами проведения месячников являются:

- целенаправленная работа по преодолению правового нигилизма в связи категорий военнослужащих в ходе непосредственного участия их в системе государственно-правовых отношений в процессе военной службы. В основе этой работы лежит овладение знаниями законодательства Российской Федерации, регулирующего прохождение военной службы, а также выработка практических навыков и умений в осуществлении правоприменительных полномочий в профессиональной деятельности;

- достижение реально значимых для воинской части и подразделений результатов по недопущению насилийных преступлений среди военнослужащих;

- обеспечение личной примерности офицеров в исполнении служебных обязанностей, сплочения воинских коллективов, укрепления морально-психологического состояния личного состава;

- совершенствование деятельности органов военного управления и должностных лиц по поддержанию уставного порядка и укреплению воинской дисциплины, профилактике преступлений в сфере межличностных отношений военнослужащих, недопущению конфликтов между военнослужащими различных национальностей;

- повышение роли сержантского состава в укреплении правопорядка в подразделениях;

- совершенствование работы с солдатами, матросами, сержантами и старшинами, проходящими военную службу по контракту;

- расширение личному составу конституционных прав на судебную защиту жизни, здоровья, чести и личного достоинства;

- предупреждение и профилактика вымогательства, поборов денежных и других материальных средств в подразделениях;

- психологическое сопровождение процесса адаптации военнослужащих призыва осени 2015 года к условиям военной службы;

- повышение эффективности правового воспитания военнослужащих.

Месячники в войсках (силах) проводятся два раза в год в феврале и августе. Сроки проведения месяцев в течение года в войсках (силах) выбраны не случайно. Именно эти месяцы года сопровождаются повышенными рисками противоправных действий на почве нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими

и иных насилийственных преступлений.

Исходя из полугодовой цикличности, связанной с особенностями сроков призыва граждан Российской Федерации на военную службу, к февралю и августу в основном завершается период первичной социально-психологической и профессионально-должностной адаптации личного состава молодого пополнения и определения роли военнослужащих в подразделении. Эти месяцы характеризуются закреплением и углубле-

нием сложившихся мероприятиями частью общей циклической системы работы командиров (начальников) по сплочению воинских коллективов, осуществляющей непрерывно на протяжении всей военной службы военнослужащих, проходящих военную службу по призыву (далее - военнослужащие).

Содержание работы в ходе проведения месяцевников составляет выполнение требований, изложенных в соответствующих приказах министра обороны Российской Федерации, а также применение хорошо зарекомендовавших себя форм и методов, изложенных в методических рекомендациях по работе с личным составом Вооружённых сил Российской Федерации по формированию законопослушного поведения и служебной лояльности военнослужащих.

Организационно работа по проведению месяцевников включает: подготовительный этап; собственно проведение мероприятий месячника; анализ выводов и итогов по результатам работы с соответствующим докладом старшему командиру (начальнику).

II. ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП

Войсковой и флотский опыт показывает, что деятельность должностных лиц по проведению месяч-



ников осуществляется более эффективно, если она организуется по единому замыслу командира сверху вниз на основе соответствующего плана и тщательной предварительной подготовки.

Подготовка к проведению мероприятия месяцевников осуществляется заблаговременно, как правило, в течение января и июля текущего года.

Основу содержания плана по подготовке и проведению очередного месячника составляет анализ выводов и уроков из прошедшего периода обучения и итогов этапа первоначальной социально-психологической и профессионально-должностной адаптации военнослужащих (далее - анализа).

Анализ проводится в январе - по итогам прошедшего календарного года, а в июле - по итогам первого полугодия текущего.

В ходе анализа:

- изучается эффективность деятельности командиров подразделений, офицеров управления и штаба, начальников родов войск и служб, сержантского состава по сплочению воинских коллективов, предупреждению профилактике правонарушений в сфере межличностных отношений военнослужащих и полнота принятием ими мер;

Проведение месяцевников рассматривается как наиболее активная и

- устанавливаются наиболее характерные виды правонарушений, в том числе присутствующие в виде отдельных элементов или предылок;

- выявляются причины и условия, способствующие совершению военнослужащими насилиственных действий по отношению к сослуживцам;

- уточняются социально-психологические характеристики воинских коллективов, состав и направленность сложившихся микрогрупп;

- выявляются неформальные лидеры отрицательной направленности, которые оказывают негативное влияние на формирование здорового морально-психологического климата в воинских коллективах;

- уточняется национальный состав и характер межнациональных взаимоотношений в воинском коллективе;

- определяется степень мотивированности различных категорий военнослужащих к добросовестному исполнению служебных обязанностей, а также состояние общественного сознания (общественно-гражданского мнения) и возможность использования его в формировании нетерпимого отношения к нарушителям воинской дисциплины.

С целью выявления латентных (скрытых) форм нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими используются: индивидуальные беседы, опросы личного состава, анонимные анкетирования, результаты психологического тестирования, а также другие методы и приемы получения достоверной информации.

По результатам аналитической работы важно уяснить общую оценку эффективности созданной в воинской части (подразделении) системы работы по укреплению правопорядка и воинской дисциплины, понять её сильные и слабые стороны.

Должностному лицу, организующему работу по профилактике неуставных взаимоотношений, необходимо знать позиции и отношение к данной проблеме среди военнослужащих с целью выбора тех, на кого можно будет опереться в этой работе, и чей потенциал можно будет максимально использовать при достижении заданных целей.

Планы проведения месяцевников (далее - планы) составляются в каждом органе военного управления, соединении (воинской части). Планы разрабатываются и подписываются:

- в органе военного управления заместителем (помощником) начальника органа военного управления по работе с личным составом;

- в соединении (воинской части) заместителем (помощником)

- командира воинской части по работе с личным составом.

Планы согласовываются с заместителями начальника органа военного управления, заместителями командира соединения (воинской части) и утверждаются соответствующими начальниками органа военного управления, командирами соединений (воинских частей).

Планирование мероприятий месячника осуществляется с учётом плана (мероприятий) высшего звена органа управления, командира (начальника), плана подготовки воинской части на соответствующий месяц, распорядка дня, а также специфики выполняемых соединением, воинской частью (подразделениями) задач.

В планах определяется комплекс мер по совершенствованию системы военно-служебных отношений, изжить негативных традиций в воинских коллективах, локализации и разрешению межличностных конфликтов на ранних стадиях возникновения и других вопросов.

Замыслом проведения месячника для достижения основной цели, как правило, становится решение одной - двух конкретных задач, реализация которых будет реально способствовать снижению рисков противоправных действий в отношении к ним со стороны сослуживцев (как равных по служебному положению, так и начальников - сержантов, офицеров);

- изучаются возможные правовые последствия действий по отношению к ним с угрозой их жизни, здоровью, чести и личному достоинству;

- организуется разъяснение порядка и способов доведения до командования, военных правоохранительных органов либо родственников информации о фактах нарушений уставных правил взаимоотношений.

В обязательном порядке в план по согласованию с руководителями военных правоохранительных органов включается проведение совместных профилактических мероприятий, направленных на предупреждение правонарушений в сфере межличностных отношений военнослужащих.

Спецвыпуск подготовлен
редакцией газеты
совместно с Управлением по
работе с личным составом
Восточного военного округа.
Фото из архива редакции.
(Окончание следует).



• Тыл ВВО: призваны обеспечить

И ХЛЕБ ИСПЕКУТ, И МОСТЫ НАВЕДУТ

В течение нескольких дней подразделения соединения материально-технического обеспечения ВВО в ходе тактико-специального учения в полевых условиях решали задачи по своему предназначению. Поставите всё необходимое «наступающим» войскам на Приморском операционном направлении - от топлива для техники до продуктов питания для личного состава, положить топливопроводы и организовать переправы - это привычные хлопоты для личного состава соединения МТО.



...Вслед за громкими хлопками взрывпакетов над полем поднялся густой дым, а в небо забил многометровый фонтан воды. Это «поработала» разведывательно-диверсионная группа «противника». Она обнаружила трассу топливопровода и приняла решение подорвать её. А сами «диверсанты» устроились в засаде неподалёку от места аварии - поджидать ремонтные бригады.

Долго ждать не пришлось. Уже через несколько минут послышалсявой пожарных сирен, и в поле появились два автомобиля. При падении давления на насосной станции обследовать трассу трубопровода на наличие порыва немедленно выезжают патрульно-аварийные службы и пожарная команда. Последние в

случае возгорания приступают к тушению. В этот раз на учениях в трубах текла вода, а не топливо, поэтому пожарный распыл лишь имитировал заливание пеной места аварии. В это время патрульно-аварийная служба уже вступила в перестрелку с «террористами». А после их «ликвидации» устранила течь.

И прокладка магистрали (а длиной такой топливопровод может быть до 150 километров), и её ремонт - всё это - задачи отдельного батальона соединения материально-технического обеспечения. На учениях проверяют, сможет ли батальон своими силами организовать поставку, например, авиационного топлива из нефтебазы на западной аэродром. Вот что рассказал командир отдельного трубопроводного батальона соединения материально-тех-

нического обеспечения подполковник Валерий Никуленков:

Силами двух трубопроводных рот мы проложили трассу трубопровода длиной 37 километров, провели гидравлические испытания. И от начального пункта выдачи горючего передали его войскам. При диверсии на место порыва накладывают хомут и устраняют течь. При этом перекачка не останавливается.

Службам материально-технического обеспечения специальные полигонныенужны. В любой обстановке, на какой угодно местности они должны вовремя доставлять войскам все необходимое. Топливо - в первую очередь. Заправку в чистом виде разворачивают за 14 минут. Называется это район масовой заправки техники горючим. Состоит из автомобильной цистерны и полевого заправочного пункта ПЗП-14 с раздаточными рукавами. Устанавливают эту систему на пути движения техники воинских частей и подразделений.

На наших глазах колонна грузовых автомобилей заправилась горючим за считанные минуты.



Почётное третье место привезли домой со Всеармейских соревнований «Армейский запас-2016» военнослужащие дислоцированной в Амурской области отдельной бригады материально-технического обеспечения. И это стало хорошим поводом во время празднования Дня тыла ВС РФ побеседовать с командиром соединения полковником Александром Антоновским.

На длинных стелажах в его кабинете разместились многочисленные макеты танков. И это хобби красноречивее всяких анкет рассказывающее о военной специальности Александра Антоновского.

- Да, по образованию танкист, - подтверждает тот мою догадку. - А сборкой моделей увлёкся еще с курсантских лет. Недавно моя коллекцию пополнил макет танка «Армата», который только начинает поступать в войска.

И тут же старший офицер переходит к теме нашей беседы:

- Всё-таки наши парни молодцы. Участвуя в одном из самых масштабных конкурсов на лучшего специалиста материально-технического обеспечения, они выступили отлично.

По отдельным дисциплинам конкурса показали лучший результат, но из-за допущенных ошибок в итоге, выступая в составе команды Восточного военного округа, привезли только третье место. Но всё равно это очень хороший результат.

Ведь борьба за звание лучшего в профессии шла более чем по 30 специальностям как в личных первенствах, так и в командных.

Успехами своих подчинённых комbrig откровенно гордится.

- Эти парни служат в понтоно-мостовой роте дорожного

ТРЕТЬЕ МЕСТО - РЕЗУЛЬТАТ ДОСТОЙНЫЙ



командантского батальона. Мы никогда о них не рассказывали, и, возможно, многие даже не знают, что в соединении есть такое подразделение...

Полковник Александр Антоновский, увидев мою зантересованность, рассказал о недавно прошедших занятиях по специальной подготовке по теме «Сборка 40-тонного парома из понтоно-мостового парка и перевозка груза на пароме».

- Этими занятиями мы сразу

убили двух зайцев, - говорит он. - Отработали специальные задачи по предназначению и одновременно провели подготовку к предстоящим Всеармейским соревнованиям.

Летний полевой выход стал для военнослужащих части своеобразным экзаменом на профессионализм. В этом году свои ежегодные практические занятия понтоно-бригады проводили на незнакомом для личного состава водобое, которым стало озеро возле села Берёзовка. Оно в два раза ближе привычной личному составу роты реки Буреи, и поэтому ноу-хау командира бригады сразу не сколько плюсов. К оптимуму экономии горючего добавились тренировки на незнакомой местности, которые мобилизовали личный состав на достижение высокого результата.

- В понтоно-мостовой роте сложат в основном контрактники, - включается в разговор офицер штаба капитан Михаил Мирюков. - Личный состав подобрался грамотный, очень ответственный. Из тех, кто с полным правом можно назвать одной командой. Взять, к примеру, командира отделения буксируемых катеров младшего сержанта Илью Качалова и старшего моториста катера ефрейтора Сергея Кондратьева. Они представляли нашу часть и весь округ на «Армейском запасе». А туда кого попало не посыпают. И высокий результат полностью их заслуга.

То, что попасть на соревнования такого высокого уровня непросто, эти конкурсники знают не понаслышке. Илья Качалов и Сергей Кондратьев отстаивали честь округа и на прошлогодних соревнованиях. Правда, тогда эти военнослужащие участвовали в конкурсе в составе дорожного подразделения. В этот раз поборются за звание сильнейшего пришлося уже по своей специальности.

Подразделение соединения занимает призовые места по всем направлениям, - рассказывает полковнику Александру Антоновскому и в самом деле есть чем гордиться. По итогам прошедшего года впервые ему соединение стало вторым среди бригад МТО округа.

При этом, как отметил

Заправить здесь готовы любую технику: колёсную или гусеничную, - объяснял капитан Де-Ним Лёмин, командир роты заправки горючим бригады материально-технического обеспечения. - Полевой заправочный пункт одновременно способен заправлять 28 единиц автомобильной техники.

Обеспечить подразделения соединения готово даже свежей выпечкой. В палатке полевого хлебозавода очень жарко - по технологии внутри температура должна быть не ниже 35 градусов, чтобы тесто поднялось. Полный процесс, начиная от просеивания муки, занимает около 5-6 часов. Выпекают хлеб в печах ХПКБОМ2 при температуре 200 - 220 градусов. Через 40 минут 135 килограммов свежего хлеба готовы.

- А за сутки такой хлебозавод производит 6 тонн выпечки, - рассказывает начальник 1-го отделения полевого хлебозавода соединения МТО Евгений Дидик. - Этого хватит, чтобы накормить целую дивизию. На наших глазах колонна грузовых автомобилей заправилась горючим за считанные минуты.

На наших глазах он разлавывает булки пополам, демонстрируя качество своей выпечки и явно гордясь:

- Вес - минимум килограмм двести граммов. Пористость хлеба замечательная. Это не то, что в магазине. К тому же у данного хлеба очень большой срок хранения.

Навести переправу - задача для отдельного мостостроительного батальона соединения МТО. Разборные железные пролёты воины доставят к месту назначения и соберут за считанные дни. Как это делается, показали на учении.

Силами мостового батальона был наведён САРМ - средний армейский разборный мост - через реку Арсеньевка. Командир соединения МТО полковник Александр Баков заверил, что через любую реку в Приморье они могут навести такую переправу.

Эта часть учения, пожалуй, наиболее актуальная для Приморья - края, где более 200 мостов в этом году признаны аварийными. И соединению материально-технического обеспечения уже не раз на практике приходилосьоказывать своё мастерство, возводя переправы через реки для гражданского населения. Этой весной, к примеру, мостовики по заданию министра обороны в рекордные сроки возвели большой разборный автомобильный мост через реку Литовка. И только благодаря им было восстановлено движение по трассе Владивосток - Находка.

Андрей
АЛЕКСАНДРОВИЧ.
Фото автора.

ны создавать условия для нормальной службы всех подразделений и воинских частей округа. И мы это делаем. К примеру, наш ремонтно-восстановительный батальон много работает в подразделениях и частях округа. Его специалисты готовили технику к параду Победы в Хабаровске. Хорошо справляется с поставленными задачами по подвозу материальных средств автомобильный батальон. Нельзя не отметить передвижной хлебозавод. Что касается личного состава, то публичной похвалы вполне достойны начальник медицинской службы майор медицинской службы Олег Мельник, начальник отделения подполковник Альберт Говоруха, командир отдельной роты заправки горючим старший лейтенант Алмаз Багаутдинов, командир ремонтного взвода старший прaporщик Сергей Чеботарёв и командир автомобильного взвода прaporщик Сергей Шмидт. И ещё многим из подчинённых я бы сказал спасибо за безупречную службу.

Ольга КАПШЫК.
Фото автора.



ЛЮБИТЬ РОДИНУ УЧИМСЯ У ВЕТЕРАНОВ

В Республике Саха (Якутия) никогда не забывают о военно-патриотической работе с молодёжью. При этом используются самые разные формы - от встреч с ветеранами войны и Вооружённых сил до организации военизированных игр.

Совсем недавно здесь начали действовать и республиканско отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» в главе с Анатолием Храмовым. По его инициативе в Хангаласском районе в игровой форме и с огнем прошли полевые соревнования юнармейцев.

Одним из лучших во всей Якутии по организации патриотических мероприятий является Сунтарский улус, где уже стало традиционным проводить игру «Патриот». Вот и в этом году четырнадцатая по счёту игра прошла как праздник любви к Родине, единства всего народа, как дань уважения верности присяге, делам старшего поколения. А посвятили её воину-интернационалисту - кавалеру орденов Красной Звезды и Святого князя Александра Невского III степени вертолётчику 1-го класса майору авиации Александру Петрову. Этот человек, после службы в армии долгое время успешен работавший в школе учителем физического воспитания и военруком, удостоен звания Почётного гражданина Сунтарского улуса и Бордонского наслега.

Как всё происходило? В далёком маленьком селе Бордон с раннего утра съехались машины и автобусы, наполненные одетыми по-военному школьниками и взрослыми. Дети из девяти средних школ улуса собрались соревноваться в строевой подготовке, военизированной эстафете, разборке и сборке автомата, биатлоне, исполнении песен военных лет, знании истории родного края,

руполковнику запаса Игорю Данилову.

С началом игры всех поздравили председатель общественной организации «Патриот» заслуженный юрист республики член Ассоциации юристов России полковник в отставке Михаил Люй Ден и председатель местного совета ветеранов Николай Спиридовон.

Состязания школьников-юнармейцев проходили очень органи-

стость долгу перед Отечеством. Общее единение ощущалось и во время возложения традиционной гирлянды из цветов на мемориальный комплекс в память о погибших на войне земляках.

Эстафета проведения игры приняли кутаницы. Они вызвались провести пятый «Патриот» в сентябре - с началом учебного года, посвятив его воину-интернационалисту кавалеру ордена Красного Знамени талантливому писателю Усементию Алексееву.

По мнению инициатора Михаила Люй Дена, военно-спортивная игра всегда проходит в духе единства идей всех слоёв общества - от учащихся до главы республики Егора Борисова, руководителей представительной и исполнительной власти Якутии.

- Необходимо усиление патриотического воспитания молодёжи в регионе осознаться на всех уровнях, - отметил он. - И мы воочию видим растущее из года в год качество подготовки школьников к подобным соревнованиям. Уже замечен рост физической подготовки детей, не говоря об их интересе к истории улуса, республики. Когда мы сообща решаем одну задачу - воспитание любви к Родине, готовности к её защите, результаты - налицо. В этом ключе и ведёт работу наша ветеранская организация.

Каждая же военно-спортивная игра ставит своей целью увековечивание памяти ветеранов улуса, особенно тех, которые после войны стали работать в школах учителями начальной военной подготовки. Они всей

своей жизнью и работой хотели, чтобы наше подрастающее поколение не видело больше ужасов войны, но всегда было готово к защите Родины морально и физически.

Кстати, ещё в марте 2013 года

участники первой такой игры решили добиться включения в школьную программу предмета «Начальная военная подготовка».

Тот почин школьников был поддержан ветеранами улуса, а впоследствии - и всей республики.

Позже обращение детей Сунтарского улуса одобрили участники «круглого стола» - представители всех органов исполнительной и представительной власти Якутии.

Отрадно, что по инициативе

президента РФ в 2015-м правительству страны принятая Государственная программа патриотического воспитания граждан на 2016 - 2020 годы. Поэтому здесь надеются, что почин молодых якутян найдёт должную поддержку.

Добавим, что ядром организаций «Патриот», которая по-сторону инициирует одноимённую игру, являются давние выпускники Сунтарской средней школы № 1 - воспитанники участника четырёх войн кавалера орденов Красной Звезды и Отечественной войны I степени заслуженного учителя Якутской АССР Ивана Яковleva.

Зинаида ИГНАТЬЕВА,

Константин ЯСНОВ.

Фото из архива

редакции.



оказании медицинской помощи раненому.

Праздник начался с парада, который открыли блестящими приворотами улуса - сотрудниками полиции. Ими командовал лейтенант запаса улусского военкомата Евгений Попов. Он и доложил о готовности участников к началу соревнований военному комиссару

зовано. В ходе упорного соперничества и честного судейства первое место заняли ребята из села Эльгай, второе - Бордон, третье - Кутана. Когда же в заполненном до отказа клубе началось их на граждание, то по восторженной реакции многих присутствующих стало очевидно: в итоге победила дружба, любовь к Родине, вер-

МУЖАЮТ ПОДРОСТКИ В «БОЯХ»...

С осени прошлого года в столице Забайкалья появился военно-спортивный лазертаг-клуб «МАТО», который организовал большую энтузиастов этой высокотехнологичной игры молодой читинец Александр Матушевский. Суть игры заключается в поражении «противников» безопасными лазерными выстрелами из тагера (так называется любое оружие в лазертаге). «Поражение» игрока происходит путём регистрации луча тагера сенсорами, закреплёнными на специальной головной повязке оппонента.

- Наш военно-спортивный клуб «МАТО» не только организует разовые мероприятия для детей и взрослых, но и проводит специальные спортивные секции и курсы по военному лазертагу. Цели этих занятий - повышение престижа военной службы и подготовка молодёжи к армейской жизни. В нашей секции можно приобрести навыки безопасного обращения с оружием, практической стрельбы из пистолета, пройти тактико-специальную подготовку, получить начальные навыки шифровального дела. Мы отрабатываем различные сценарии игры, занимаемся спортивным ориентированием, подготовкой к сдаче норм комплекса ГТО, тулья клуба Александра Матушевского.

Недавно забайкальцы приняли участие в первом на Дальнем Востоке лазертаг-фестивале в Хабаровске. В первый день проходил турнир между профессиональными командами на звание лучших на Дальнем Востоке, а во второй - сценарная mini-игра на 100 с лишним человек с взрывакетами и дымами.

- Мы с ребятами узнали о фестивале всего за пару месяцев до него, но и за это время успели не плохо подготовиться, - рассказывает Александр Петрович. - Приехал в Хабаровск, мы ознакомились с первым полигоном и немного потренировались на огневенно-штурмовой полосе.

работали метание гранаты в цель, сопровождение колонны и эвакуацию раненого с поля «боёв».

В турнире приняли участие пять коллективов, в состав которых входили и студенты, и военнослужащие по контракту. Забайкальская команда состояла из пяти человек, четверо из которых были гораздо младше среднего возраста участников.

Состав забайкальской команды вошли директор клуба капитан Александр Матушевский (25 лет), рядовой 3-го разряда Вячеслав Кирибев (14 лет), рядовой Никита Соловьев (13 лет), старший рекрут Илья Деревцов (13 лет), рекрут 1-го разряда Кирилл Батраков (12 лет). Несмотря на то, что читинская команда была, еще раз подчеркну, самой младшей, это не помешало ей занять почетное третье место. Юные забайкальцы из ВСК «МАТО» проявили усердие и труд, выдержку и дисциплину, стойкость в стрессовых ситуациях, они запомнились чётким и своевременным исполнением приказов.

- На данный момент у нас 60 бойцов как детей, так и взрослых, среди которых есть и военнослужащие, - продолжает рассказ Александр Матушевский. - Команды формируются по возрастным критериям. Это движение абсолютно новое для Дальнего Востока. У нас существует своя военная форма и система званий, разработанная нашим клубом. Они присуждаются, исходя из рейтинга бойцов. Мы принимаем всех желающих - как мальчиков, так и девочек, начиная с девяти лет. Единственное требование к кандидату - это допуск к занятиям физкультурой.

В августе будут организованы внутриклубные соревнования, в которых мы попытаемся реализовать весь потенциал наших ребят. Каждый из них проходит специальную подготовку, и мы приложим все усилия для того, чтобы соревнования прошли максимально зрелищно, - пообещал Александр Матушевский.

Тимур ЛАМБАЕВ.
Фото автора.



специальной физической подготовкой, допризывной подготовкой для школьников, работаем с картами, учимся скоростному снаряжению магазина и многому другому, - говорит руководи-



ЭТА ИГРА УКРЕПЛЯЕТ ПОБЕДНЫЙ ДУХ

В селе Дульдурга Агинского Бурятского округа Забайкальского края на базе местной средней общеобразовательной школы, являющейся центром гражданско-патриотического воспитания детей, прошла окружная военно-спортивная игра «Зарница» среди учащихся общеобразовательных учреждений Агинского Бурятского округа.

В открытии этого популярного среди ребят мероприятия приняли участие временно исполняющий обязанности заместителя председателя правительства Забайкальского края - руководитель администрации Агинского Бурятского округа Ананда Дондоков, главы муниципальных районов округа и другие почетные гости.

Руководитель окружной администрации в своем приветстве отметил, что на таких спортивных играх, как «Зарница», выросло старшее поколение россиян, в том числе и агинцев, и сейчас воспитываются наши дети - будущие защитники Отечества.

В нынешней игре приняли участие восемь команд из трёх районов округа и городского округа «Посёлок Агинское». Юнармейцы состязались в конкурсе песни и строевого «Стратен, строен,уважения достоин!», стрельбе, силовой гимнастике, перетягивании каната, разборке и сборке автомата и на знание его ча-

стей и механизмов, а также в конкурсах «Санитарный пост», «Полоса разведчика», тактической игре «Лазертаг».

В итоге первое место завоевали юнармейцы Дульдургинской средней общеобразовательной школы под руководством преподавателя ОБЭК Батора Цыбенова. Второе место заняла команда Могойтуйской средней общеобразовательной школы №3 и третье - Ууда-Агинской средней общеобразовательной школы Агинского района.

По единодушному мнению участников и гостей, военно-спортивная игра «Зарница» учит школьников разных возрастов дисциплине и мужеству, настойчивости в достижении поставленной цели и играет очень важную роль в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения.

Тимур ЛАМБАЕВ.
Фото автора.

• Армейский спорт

ОТЛИЧНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ И НЕ ЖДАЛИ...

На полигоне Хинганского соединения связи и в спортивном комплексе ФАУ Минобороны РФ ЦСКА (г. Чита) состоялось первенство Восточного военного округа по военному троеборью. Лучшие армейские спортсмены состязались на стрельбище, кроссовой дистанции, секторе для метания гранат и продемонстрировали свою силу, ловкость, выносливость, отличный глазомер и снайперское мастерство, а лучшие из них завоевали право представлять наш округ на Всесармейских соревнованиях.



Состязания по военному троеборью включают в себя умение вести огонь из автоматического оружия короткими очередями из положения лёжа, сидя, стоя, при максимальном ограничении времени, на расстоянии до целей в двадцати метров. На смену позиций, из готовки к стрельбе судьи дают минуту, и пятнадцать - двадцать секунд на каждую серию выстрелов. Метание гранаты на точность, кросс на три километра с оружием, в полной боевой выкладке даже комментировать не надо.

- Говорят откровенно, мы сегодня не ждём особенно высоких результатов, - говорит заслуженный мастер спорта по военному троеборью старший прaporщик Александра Афанасьев. - После долгих лет забвения данного вида состязаний нам нужно не только отобрать перспективных спортсменов, но и выработать методику проведения подобных соревнований на всех уровнях: в частях, соединениях и объединениях, округах.

Слова главного судьи на огневом рубеже меня несколько озадачили, ведь прежде чем приехать на окружной этап состязаний, все его участники должны были пройти жёсткий отбор в своих частях и соединениях. Кроме того, все виды состязаний, выносимых на окружной этап по военному троеборью, не что иное, как квинтэссенция подготовки каждого армейского спортивного коллектива. Однако Александр Михайлович знал, что говорил, ведь за его плечами не один десяток самых ответ-

только рядовой Андрей Леонов. Остальные довольствовались более скромными показателями. Под конец состязаний рядовой Андrey Леонова удалось догнать только рядовому Максиму Родькину. После «перестрелки» удача оказалась на стороне Максима. За третье место пришлось бороться рядовому Анатолию Герасимову и сержанту Алексею Конопко, показавшим одинаковый результат при зачётной стрельбе. В «схватке неров» победил Анатолий.

Результаты для такого уровня как окружной этап, действительно, не очень высоки. Аутсайдеры сделали всего по три-четыре, а кто-то даже по одному попаданию в мишень. А сержант Пётр Панченко, младший сержант Бату Багтыренов, рядовые Владимир Суворов и Андрей Гринштейн, судя по протоколу, вообще оставили меньше чистой.

Скажу честно, я давно не видел столь безответственной подготовки армейских спортсменов к соревнованиям такого ранга со стороны помощников командира по физической подготовке отдельных частей и соединений. Дело порой доходило до того, что некоторые участники с трудом выполняли зарядки магазинов, а автомат в их руках казался совершенно случайным предметом, словно видели они его впервые. Куда уж тут до коротких очередей в пятнадцать секунд из трёх положений!?

Не особо порадовал результатами и второй день соревнований. Метание гранаты - это своего рода

советских солдат в осаждённом городе, когда до врага можно было дотянуться рукой. О каком мастерстве в ходе нынешнего состязания могла идти речь, если более десяти участников состязаний не смогли добраться ни из пятнадцати гранат до цели. На этом фоне лучшие результаты показали сержант Сергей Салтанов, капитан Александр Сапронов и рядовой Александр Леонов.

Самым тяжёлым для участников соревнований по военному троеборью стал третий день состязаний. Сразу скажу, трехкилометровую дистанцию в полной выкладке преодолели все. Многим она далаась очень несладко. Видно было, что кроссовой подготовке в частях уделяется не самое серьёзное внимание. Поэтому порадуемся за призёров в этом виде. Это рядовой Алексей Степанов (9 минут 14 секунд), ефрейтор Виктор Капустин (9 минут 27 секунд), рядовой Александр Леонов (9 минут 36 секунд).

По итогам трёх дней соревнований «золото» завоевали спортсмены из Улан-Удэнского общеобразовательного объединения, «серебро» досталось спортсменам из Читинского общеобразовательного объединения, а «бронза» - представителям Окружного учебного центра (Чита). В личном первенстве по итогам трёх состязаний первое место завоевал рядовой Максим Родькин, второе - сержант Сергей Салтанов, третье - рядовой Анатолий Герасимов. На торжественном построении участников

стартовали безответственной подготовки армейских спортсменов к соревнованиям такого ранга со стороны помощников командира по физической подготовке отдельных частей и соединений. Дело порой доходило до того, что некоторые участники с трудом выполняли зарядки магазинов, а автомат в их руках казался совершенно случайным предметом, словно видели они его впервые. Куда уж тут до коротких очередей в пятнадцать секунд из трёх положений!?

Не особо порадовал результатами и второй день соревнований. Метание гранаты - это своего рода



Степановым, Александром Леоновым, Андреем Леоновым, младшим сержантами Павлом Поздняковым, Виктором Гелевым, сержантом Сергеем Салтановым и другими, показали, что высокие результаты в стрельбе, действительно, ждёт не приходится. Четырнадцать попаданий из тридцати возможных сделали

военное искусство. Маршал Советского Союза Василий Чуйков, защищавший Сталинград, очень высоко отзывался о боевых возможностях «карманной артиллерии». Тогда многие применяли гранаты с максимальной задиркой, чтобы противник не успел вернуть «подарок» назад. Именно это спасло многих

окружного этапа соревнований по военному троеборью помощник командующего объединением по физической подготовке подполковник Александр Белов вручил победителям кубки и почётные грамоты.

Владимир СЕМЕНИХИН.
Фото автора.

• Звёзды спорта

НА ЗАРЯДКУ - С ОЛИМПИЙСКИМ ЧЕМПИОНОМ



Чемпион по бобслею возглавил пробежку по территории лагеря, показал юношам и девушки «секретные» упражнения для разминки из арсенала легкоатлетов Центрального спортивного клуба Армии.

Затем олимпийские чемпионы Светлана Ишмурова и Дмитрий Труненков рассказали подросткам о своем профессиональном становлении, первых достижениях и победах в знаковых соревнова-

ниях, ответили на многочисленные вопросы юных поклонников спорта. Например, пояснили о причинах, благодаря которым пришли в большой спорт, секретах тренировок, взаимоотношениях и дружбе спортсменов, «звёздной болезни».

По признанию детей, встреча с известными спортсменами ЦСКА заставила их по-новому взглянуть на большой спорт. Положительные впечатления, по признанию знаменитых спортсменов, получили и сами чемпионы.

Олег СУРОВИЦЕВ.
Фото пресс-службы филиала ЦСКА (Хабаровск).

Начальник Главного штаба «Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» олимпийский чемпион по бобслею лейтенант Дмитрий Труненков и заместитель начальника ФАУ Минобороны РФ ЦСКА по работе с личным составом двукратная олимпийская чемпионка по биатлону подполковник Светлана Ишмурова во Всероссийском детском центре (ВДЦ) «Океан» (Владивосток) в дни пребывания пообщались с детьми.

Ранним утром Дмитрий Труненков (на снимке) провел зарядку для участников смены ВДЦ «Океан», среди которых были не только российские школьники, но и дети из Вьетнама и Лаоса. Олимпийский

Редакция газеты "Суворовский натиск"
Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Серышева, 13. Электронная почта: Suvorov_natisk@mail.ru

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - (4212) 39-54-97;
заместитель главного редактора - 39-57-85; ответственный секретарь - 39-78-19.

Публикующие материалы не всегда отражают позицию редакции. За содержание опубликованных материалов и рекламных объявлений несет ответственность их авторы и рекламодатели. Перепечатка с авторами не ведется.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ.
Регистрационный № 01966.

Время подписания в печать:
по графику в 17.00,
фактически в 17.00.

Отпечатано
в АО «Красная Звезда».
Адрес издателя
и АО «Красная Звезда»:
123007, Москва,
Хоромёвское шоссе, 38.
Заказ № 30. Тираж 3415 экз.
Цена свободная.



УЧРЕДИТЕЛЬ:
Министерство обороны
Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ: ФГБУ
редакция газеты
«Красная звезда».
Главный
редактор
С.Н. УЛАНСКИЙ.

ГОРОДКОП

С 8 по 14 августа

Овен

(март, 21 - апрель, 20)
Вы будете блестать, привлекая восхищённые взгляды. Восторгайтесь этим, чтобы завязать знакомство. У семейных Овнов - романтический период. Сократите физическую нагрузку.

Телец

(апрель, 21 - мая, 21)
Неделя идеальная для романтических приключений, которые могут положить начало длительных отношений. Также придется заняться решением чужих проблем. Не пытайтесь сухомяткой.

Близнецы

(май, 22 - июнь, 21)
Неделя будет бурной, полной положительных впечатлений. Найдите время, чтобы изменить стиль одежды, обновите косметику. Если склонны к аллергии, держите при себе нужные лекарства.

Рак

(июнь, 22 - июля, 23)
Лучший период для решения вопросов личного характера не найти. Удастся улучшить отношения с родственниками. Хорошее время для салонных косметических процедур.

Лев

(июль, 24 - август, 23)
Вы сможете блеснуть способностью, продемонстрировать окружающим хорошее чувство юмора. Впереди - путешествия и яркие встречи. На пляже старайтесь не обгореть.

Дева

(август, 24 - сентябрь, 23)
Пришла пора для спокойного отдыха. Сейчас подходящий момент для налаживания отношений с близкими людьми. В выходные полуние приятное известие. Держитесь подальше от сквошиников.

Весы

(сентябрь, 24 - октябрь, 23)
Приятные сюрпризы добавят красок в отношения с избранным и помогут вернуть романтическое настроение. Не забывайте про отдых, иначе перенапряжение может вызвать бессонницу.

Скорпион

(октябрь, 24 - ноябрь, 22)
Хорошая неделя для дружеских встреч и семейных мероприятий, а новые знакомства отвлекут от проблем, но вам всё равно придётся вернуться к их решению. Хороший момент для визита к стоматологу.

Стрелец

(ноябрь, 23 - декабрь, 21)
Решайте бытовые вопросы, ищите новые идеи, избегайте конфликтов, присмотритесь к тем, кто вас окружает. Возможно, избраник со всем рядом. Баня, сауна, массаж быстро восстановят силы.

Козерог

(декабрь, 22 - январь, 20)
Козерогам непросто найти общий язык с близкими. Возьмите себя в руки, спокойно реагируйте на критику, проведите несколько дней в одиночестве. Если планировали медицинское обследование, то не откладывайте.

Водолей

(январь, 21 - февраль, 19)
В разговорах с друзьями следите за своими эмоциями, а то неско-ко неосторожных слов могут привести к размолвке. Будьте внимательны при общении с незнакомыми людьми. Проведите выходные за городом.

Рыбы

(февраль, 20 - март, 20)
Ваша скрытность станет серьёзным препятствием для отношений с избраником, поэтому измените своё поведение. Принимайте взвешенные решения. Не перейдите, замените булочки свежими овощами и фруктами.